

中超,青岛德比来了

西海岸队提前一轮冲超成功 将与海牛队携手征战明年中超联赛



一城双超 现场

2022年11月底,青岛海牛队时隔9个赛季重返中超联赛,球迷兴奋地高呼:“中超,青岛回来了”;2023年10月28日下午,青岛西海岸队提前一轮冲超成功,球迷开心地呐喊:“中超,青岛德比来了”。一座城市,两支中超球队,明年中超联赛将上演属于青岛的“同城德比”,这也是中国足球顶级联赛历史上首次在同一赛季出现两支青岛球队的身影。



青岛西海岸队球员庆祝胜利。

一波三折的冲超之路

青岛西海岸足球俱乐部的前身是创建于2007年的青岛中创恒泰足球俱乐部,当时是一支纯企业球队。2018年,中创恒泰夺得青岛市城市超级联赛冠军,获得了中冠联赛参赛资格。2020年5月,球队递补获得中乙联赛资格。2021年1月,中创恒泰更名为青岛青春岛足球俱乐部,并在当赛季通过附加赛冲甲成功。2022年,青春岛作为中甲新军决定扎根西海岸新区,获得当年中甲联赛第九名。今年3月21日,俱乐部正式更名为青岛西海岸足球俱乐部。

作为中甲“二年级生”,西海岸队本赛季之初制定的目标是“保九争六”。随着联赛的进行,俱乐部投资人徐尚将“全力冲超”确定为赛季目标。之所以将赛季目标调整为“冲超”,是基于球队当中的葛振、陈柏良、张修维、孙捷、冯刚、郭毅等一众有着丰富中超比赛经历的国内球员,再加上拉米雷斯、拉尼尔等优秀外援的加盟,让球队的实力有了显著提升。

西海岸队赛季初期曾在第6轮时登顶积分榜,当时球队积16分,领先第三名的苏州东吴队5分。第13轮战罢,西海岸队状态不佳,在积分榜上滑落到第五的位置,落后当时的领头羊广西平果哈嘹队5分。从第14轮开始,西海岸队重整旗鼓突然发力,在接连9场比赛中拿到了7胜2平积23分的战绩。但在随后的5轮比赛中,球队的成绩又有所起伏,获得2胜2平1负的成绩。在10月28日下午进行的中甲第29轮比赛中,西海岸队以2:0战胜广州队,使自己的积分达到了58分,在联赛还有一轮的情况下领先第三名5分,以中甲联赛第二名的身份成功晋级下赛季中超联赛。

中超将首次上演“青岛德比”

西海岸队成功冲超,同城中超球队海牛队第一时间便发来了贺信:“期待新赛季贵我双方一起携手为岛城人民奉献更多精彩的比赛,



青岛西海岸队球员挥舞队旗致谢球迷。

为青岛足球城增添更多的荣誉。同时,希望在同青岛共荣耀的前提下,双方能够加强交流与合作,携手共进,为青岛足球和中国足球事业的发展做出努力和贡献。”

在3年之前的2020赛季,海牛队和西海岸队还在中乙上演“青岛德比”。2021赛季海牛队率先冲甲成功,西海岸队在随后的2021赛季附加赛当中冲甲成功。到了2022赛季,两支球队在中甲上演了“青岛德比”。去年海牛队率先冲超成功,西海岸队则在中甲站稳了脚跟。本赛季随着海牛队在中超联赛提前3轮完成保级目标,加之西海岸队提前一轮冲超成功,两支球队将在2024赛季的中超联赛再次相逢,中国足球顶级联赛将首次上演“青岛德比”。继上海、大连、广州、天津、北京、武汉之后,青岛成为中超联赛历史上第七个拥有“同城德比”的城市。

青岛海牛队时隔9年重返中超后,本赛季能够提前3轮保级成功实属不易。当前,海牛队将把备战重点转向足协杯赛场。11月7日进行的足协杯半决赛上,青岛海牛队将主场对阵上海申花队。对于时隔21年再次晋级足协杯四强的海牛队将士来说,全力晋级决赛是球队的共同目标。”

青岛职业足球收获颇丰

随着西海岸队冲超成功和海牛队完成保级,作为“足球城”的青岛在职业联赛中迎来“高光时刻”。

在青岛市体育局发给青岛西海岸足球俱乐部的贺电中称,“作为中国职业足球联赛的一支‘新军’,你们叫响‘为青岛而战、为西海岸新区而战’的口号,追求卓越、稳扎稳打,提前一轮冲超成功,3年内实现了从中乙到中甲再到中超的‘两级跳’,让青岛这座‘足球城’同时拥有两支中超球队,创造了青岛职业足球的新辉煌。站在中超联赛的新起点上,希望你们继续发扬战斗精神和良好作风,再接再厉、再创佳绩,为青岛足球事业和体育强市建设作出新的更大贡献。”

青岛市足球运动管理中心主任、市足球协会常务副秘书长兼秘书长田卫国在西海岸俱乐部冲超成功之后说,“西海岸俱乐部能够成功冲超,离不开市委市政府的重视和社会各界的支持,也是这么多年深耕足球迎来的丰收,如今拥有两支中超球队,意味着青岛足球达到了一个新的高度,希望接下来能够再接再厉,继续为中国足球作出贡献。”

链接

主场收官战 海牛获平局

29日下午,青岛海牛队迎来了本赛季中超联赛的最后一个主场。面对为保级苦苦挣扎的大连人队,海牛队在领先两球的情况下最终2:2与对手握手言和。

对于提前完成保级任务的海牛队来说,接下来最重要的比赛无疑就是足协杯与上海申花的半决赛。本场比赛,也是球队本赛季联赛的最后一个主场赛事,主教练安东尼奥并不保守,在首发阵容中派出了最强阵容,包括康瓜、萨里奇、福布斯等主力全部出战。而目前大连人队的保级形势并不乐观,因此他们也是主力尽出,包括4名外援披挂上阵。

比赛第21分钟,康瓜边路形成突破,长途奔袭后打进世界波进球,帮助海牛队率先打破僵局。落后的大连人队全力反击,但在表现神勇的牟鹏飞面前屡屡无功而返。半场结束前,许东接队友边路传中,漂亮的头球攻门将比分改写为2:0。下半场第49分钟,大连人队的特索涅夫杀入禁区倒地,当值主裁判罚点球。特索涅夫亲自主罚命中扳回一分。在另外一场比赛中,客场作战的南通支云队领先梅州客家队,这也使得大连人队的保级形势更加危险。在此情况下,大连人队开始全力反击。第80分钟,特索涅夫梅开二度,将比分扳平。最终,双方再无建树,2:2的比分保持到终场。

观海新闻/青岛早报记者 许诺